



# Patriotul

**ORGANUL DE ATITUDINE PATRIOTICĂ A DEMOCRATIEI**

Redactori responsabili:  
**IOAN BOGDAN**  
**STEFAN I. SIMON**

Redacția și administrația  
Arad, Bul. Regina Maria 24.  
Tel. Redacția 10-80 Adm. 10-92

Redacția de noapte:  
80-41.

**Pentru stăvillirea speculei**

## Să se stabilească prețurile articolelor alimentare și de mare consum

Forțășile competente să introducă un control riguros și orice abatere să fie aspru sancționată

**demersurile U.S.I.C.-ului din Arad pentru aprovizionarea comercianților și fixarea prețurilor produselor industriale**

Câteva zile prețurile articolelor de pe piață și din magazine au atins un nivel exagerat care — chiar dacă luăm în conștință ultimele evenimente de ordin economic — este nejustificat. Pentru a de fixare a mercurialurii urma să se țină ședința pe care a amânat această ședință pe Sâmbătă la orele 9 dimineața. Pentru a nu întârzia, membrii ai comitetului se poartă deplasa pe piață și să constate la fața locului care este situația prețurilor, urmând apoi să se ia măsuri pentru a se întoarse.

Prețurile pietii în mare parte sunt aceleași ca și cele de ieri. Deși exagerate, — prețurile s-au ridicat față de cele corespunzătoare și poate explica această reacțiune pasivă a puținelor consumatori care se abțin să cumpere — dela cumpără-

mai jos câteva prețuri pe care s-au vândut unele alimente ieri: fasole 100.000 lei, 1 kg, carne 500.000, un kg, de ulei 250 mii, o pereche de găini la 800 mii lei, un ou 10 lei, curcan 1 milion, salată 12 lei, căstravete 100 mii lei, această situație nu mai poate fi...

...pentru fixarea prețurilor se întrunește Sâmbătă, stabilind prețuri reale mai mici la articolele alimentare de piață, iar autoritățile competente să organizeze un control aspru, pentru ca prețurile să fie respectate și orice abatere să fie aspru sancționată, urmând aceeași situație grea, comercianții se plâng că sunt

paralizați de refuzul fabricanților de a le vinde marfa și dacă primesc, sunt constrânși a plăti supra-prețuri exagerate impuse de aceștia.

Pentru acest fapt USIC-ul trimite centralei USIC o telegramă, cerând să li se lămurească situația prețurilor dela fabrici, să facă cât mai urgent publicarea tuturor prețurilor și să se intervină pentru aprovizionarea comercianților pentru a accepta la rândul lor să poartă servii la prețurile aprobate publice.

Eri USIC-ul a și primit răspunsul din partea USIC ului central printr-o telegramă, care anunță că s'a făcut demersuri pentru

această și clarificarea situației este în curs.

Prin această situația psihologică, care stăpânește azi piața în legătură cu prețurile, va fi mult remediată, comercianții cunoscând prețurile la care pot cumpăra și vinde articolele.

Este necesar să amintim aici și problema moldovenilor existenți în județul nostru.

O mare parte a acestora — în loc de a pleca să-și muncească pământul — s'au opucat de afaceri, Unii oferă producătorilor pe piețele comunale prețuri fantastice pentru a duce alimentele

(Continuare în pag. 2-a)

**În cursul săptămânii viitoare**

### Un al doilea tramvai va fi pus în circulație

După 20.000 de ore de muncă, depusă de cei peste 20 muncitori ai întreprinderilor comunale, secția tramvaie în frunte cu tehnicienii și cel de al doilea tramvai a fost terminat. Eri seara a fost făcută proba noului tramvai și dacă azi se va constata că motoarele au funcționat perfect, în cursul săptămânii viitoare în jurul zilei de Miercuri, al doilea tramvai va fi pus în circulație.

Noul tramvai diferă de primul prin aceea că nu are pereții laterali, fiind deschis, făcând din grilaj. Astfel, acesta corespunde tocmai timpului de vară.

Are o capacitate de 70 de persoane comod, dar poate primi și mai multe persoane.

Prin introducerea lui pe linia Gara—Piata Avram Iancu vom avea tramvai din 10 în 10 minute. Este demn de relevat că între timp s'a lucrat și la al treilea tramvai al cărui șasiu și schelet este terminat.

Anul acesta va fi extinsă și rețeaua de tramvaie.

## S'au stabilit coeficienții de munca grea în industriile metalo-chimice

**Cine are drept la procente pentru munca grea și munca în condițiuni speciale — Echipament de protecție**

La capitolul „muncii în condițiuni speciale”, contractul colectiv de muncă tip, prevede că pentru timpul efectiv lucrat la muncă grea sau speciale, salariații vor primi un adaos care se va calcula prin procente asupra salariului în vigoare, plus vechimea.

Aceste procente urmează să fie stabilite pe fiecare ramură de producție în parte între reprezentanții Uniunilor, Sindicale și reprezentanții patronilor.

### Care sunt coeficienții de muncă grea în industria metalurgică

Eri dimineața reprezentanții Uniunii Sindicatelor Metalo-Chimice din România au dus tratative cu reprezentanții patronilor din industria metalurgică, pentru stabilirea coeficienților de muncă grea și

muncă în condițiuni speciale.

Astfel, s'a hotărât ca: zidarii, lăcătușii, electricienii, sudorii și ajutorii de sudori care lucrează la temperatură înaltă pentru reparățiuni la cuptoare de oțelă-

rie speciale, cuptoare „Siemens-Martin” și furnale încalte, să primească un coeficient de 25 la sută numai pentru timpul cât lucrează efectiv în aceste condițiuni.

Topitorii oțelării, încărcătorii la furnale, turnătorii de oale „Siemens-Martin” dela gropile de turnare, conducătorii macaralelor de încărcare la cuptoarele „Siemens-Martin” și încărcătorii cu mână la aceste cuptoare și la cuptoarele electrice, laminatoriștii la cald cu manipulație manuală, forjorii și ambutilizatorii de piese grele precum și muncitorii care lucrează temporar la temperatură înaltă pentru reparații în cuptoare și cazane de aburi vor primi un coeficient de 15 la sută.

Turnătorii formării de oțel, fontă și metale, topitorii de cubilouri, rotative și cuptoare electrice sau cuptoare mici de oțel, acei care lucrează cu aparate de nituit și cu ciocane pneumatice de mână, inclusiv curățitorii și sablorii, curățitorii de camere, acei care lucrează permanent sub furnale, acei care lucrează temporar la curățirea cazanelor de aburi sau de fum, precum și muncitorii dela prăjitoarele de pirită.

(Continuare în pag. 3)

## Orașul american Texas City devastat de o formidabilă explozie

**Peste 500 de morți și sute de răniți**

NEW-YORK. O formidabilă explozie s'a înregistrat Miercuri dimineață la ora 5 în orașul Texas City din statul Texas, produs moartea a cel puțin 500 de oameni și multe sute de răniți. Unele știri neconfirmate, numărau morților ar atinge cifra de

niac, ancorat în portul Galvestone. Explozia a provocat aruncarea în aer a unei mari uzine de produse chimice aflată în apropiere și a mai multor alte fabrici. Aproape întreg orașul a fost devastat de formidabila explozie.

Flăcările produse de incendii au cuprins mai multe mari rezervoare de petrol.

S'a luat măsuri urgente pentru evacuarea populației locale.

Pompierii din toate localitățile vecine, precum și vasele de coastă cooperează la localizarea incendiilor.

Explozia a fost atât de puternică încât locuitorii orașului Galvestone, situat la 20 km., au eșit pe străzi crezând că s'a produs un violent cutremur de pământ.

Pagubele materiale sunt considerabile fiind evaluate la câteva zeci de milioane dolari.

— Spectacole —  
**Cinema**

**Aro:**  
ATAINA EI cu Betty Davis și Herbert Marshall

**Corso:**  
MADONA CU DOUA FEȚE

**Forum:**  
MESAJ CIFRAT cu Madeline Sologne și Michel Simon

**Royal:**  
TIGANUL

**Savoy:**  
CAVALERUL RAZBUNATOR

**Urania:**  
DRUMUL OCNEI

**TEATRU**

Secția română a Teatrului Comunal prezintă Sâmbătă, 19 Aprilie subtitla comedia a marelui scriitor Bernard Shaw „Florăreasă” (Pygmalion). Actorii secției române se străduiesc să se achite de toate rolurile în mod onorabil.

In distribuție: Ion Porsilla, Jean Igorov, Lenuta Câmpănu, Zaharia Velcea, etc.

Reprezentția va avea loc la orele 15.

Sâmbătă, 19 Aprilie, turneul teatrului IDIS prezintă pe scenă urândă la orele 21, opera „A Găscuțe în far Zwof”. Această trupă prezintă în ziua de 20 Aprilie „Arestanți 42”. Distribuția o onorată cu marile vedete Sevilla Pastor și Max Morrison.

Biletele la agenția Mies.

Teatrul Gjocondă-Savoy prezintă în orașul nostru Luni, 21 Aprilie, la orele 15 și 21, fastuoasa operă „Sybill”. Distribuția e făcută cu gust și cu talent: Virginia Popescu, Sily Popescu, Mișu Petulescu, George Groner etc.

Biletele la agenția Europa.

**Cinema Urania**  
Repr. la orele 3, 5, 7

AZI! Cel mai nou film și fascinantul

**VIVIANE ROMANCE**

**Drumul ocnei**

In continuare marele succes

**BETTY DAVIS, H. MARSHALL**

**Taina ei**

Ingrăsiți-vă de bilete din timp!

INAUGURAREA SEZONULUI MOTOCICLIST

Duminică, 20 Aprilie 1947.

Moto Club Arad inaugurează sezonul motociclist 1947 cu un concurs de rezistență pe distanța Arad - Timișoara și retur cu un parcurs de 104 km.

MCA-ul în dorința de a propaga cât mai mult sportul motociclist nu urmărește prin acest concurs vâzua, ci mai mult partea sportivă turistică, pentru care fapt sunt bine primite toți caspeli car doresc să ia parte la acest concurs cu condiția să fie înscriși pe listele de concurs până în seara zilei de 19 crt.

Inscrieri se fac zilnic în localul clubului între orele 18-20.

Condițiuni și programul amănunțit în localul clubului.

CONDUCEREA

**Să se stabilească prețurile articolelor alimentare și de mare consum**

(Urmare din pag. 1-a)

pe alte piețe și a le revinde. În felul acesta ei contribuie mult la scumpirea pieței.

Alții au venit în județ poște pentru a 30-a oară. De fiecare dată cum părăsesc alimente pe care le duc în regiunile recoltate, unde le vând la prețuri mari, și se înapoiază din

non.

Si în acest sens, autoritățile noastre trebuie să ia măsuri drastice. Moldovenii să fie trimiși acasă pentru a-și munez pământurile. Pentru că alimentari la anul nefiind în cămăntat s'ar putea să ajungem mai rău decât acum.

**MICA PUBLICITATE**

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lej 3000.—, minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la ziar se primesc numai în plie închis.

**Cereri de serviciu**

BUCATAREASA perfectă caută serviciu. Rog adresele la ziar sub „Bucătăreasă”. 1368

**Inchirieri**

apartamente și camere mobilate  
DACIA cafeaneu, restaurant și hotel se închiriază. Amănunte la fața locului. 1371  
INSTITUTUL NATIONAL AL COOPERATIEI agenția Arad, caută spre închiriere două camere pentru birouri. Piața chiriei zilei. Ofertele: INCOOP, B-ful Ferdinand 25, etaj 2. 543

**Vânzări și cumpărări**

CASA cu grădina mare de vânzare. Str. Ghioceilor 44. Bujac. 1356  
CARAMIDA VECHE în cantitate mare de vânzare în hotarul Gai. Informațiuni: Calea Sagună 24. 1357

**Schimb locuință**

modernă cu 2 camere și baie în centru cu una locuință cu 3 camere preferabil tot în centru plătesc diferență. Adresata ziar.

**studio**

**BIROU DE RECLAME**  
EXECUTA:  
TABLOURI de BACALAUREAT  
DIAPOZITIVE  
SI TOT FELUL DE RECLAME  
STR. METIANU 1. TEL. 28-01

**Cinema CORSO**  
Madona cu două fețe  
Telefon 23-64, Repr. 3, 5, 7 fix

**FORUM MADELEINE SOLOGNE MESAJ CIFRAT**

**ROYAL** Azi, film unghuresc **TIGANUL**

Telefon 23-22 **Cinema SAVOY** Telefon 23-22

Cea mai terribilă realizare cinematografică  
**PRODUCTIA 1947**

Cu celebrul **TYRONE POWER** în senzaționalul film

**Cavalerul razbunator**  
Reprezentări la orele 2:30, 4, 5:30, 7, 8:30 două matineuri la orele 10 și 11:30

CAUT masina de treccat tractoare, cazare, motor Diesel, presă de ulei. Agenția Kovacs, Stefan cel Mare 9. 1363

**Pierderi**

PIERDUT carnet consum CFR No. 195, numele Balta Vasile. Declarațiune. 1366

PIERDUT o mânășă de damă pt. mână dreaptă, marou închis. Cășitorul să o predea contra recompență la firmă Löwinger. 1371

**Diverse**

CAUT persoană care știe preda lecții de chitară. Eminescu 13. 1372

Cam'ora C. F. R. **„RAPIDTRANSPORT”**

ARAD, Str. Alexandri 8  
Transporturi interne, imagazinar, asigurări, measo, coli-express și trafic eclectic cu Timișoara, Oradea, Cluj și București. Agenții în toate țara. Tel. 1606 noaptea, 1826.

**MILOCIREA IMOBILELOR**

Căsuțe, vânzări, cumpărări, terenuri, schimbări  
**Agencie HATSCHKE**  
ARAD, Bul. Carol 17. - Tel. 16-95

Cumpărăm 800 buc. plăci eter-nit 40x40 cm., un scaun și o măsuță pentru frizerie  
Industria Agricola Ardeleană, Tel. 18-02

**Farmaciile de serviciu**

In noaptea de Vineri spre Sâmbătă sunt de serviciu următoarele farmacii:

DANCIU, în piața A. Iancu  
KAIN în Calea Banatului  
RUDOS Meclăca

**Sport**

DOMINECA SE DISPUZĂ MAI INTERESANTA PRO-CAMPIONATULUI DIVIZI

Diviziile Naționale A, B și programate pentru etapa necesă cele mai interesante și pitante meciuri.

In această etapă liderii efanul și ambția echipelor să obțină locuri mai bune sament iar eclosii în lum mare pentru scăparea din trogradării și disputa ultime

Astfel cele mai tari meciuri dispută la București, Cluj și Arad.

Dintre cele care au interes deosebit sunt partida —Carmen și Sparta—Unirea.

Asupra șanselor acestor vom reveni în numărul următor.

Celelalte grupări arădane vizu: B AMEFA și Gloria donă meciuri grele în deosebit compacta a două echipe în rocașă de formă. AMEFA și ara o șansă mai mare cratoșenilor, dat fiind re elanul cu care sunt înzestrați privește Gloria, aceasta buj să facă apel la ultimele pentru a cureri cele două cere de rândul acesta le s trem de necesare, pericole gradării fiind încă accentu

Azi dună pînă la orele 10 în sala de ședințe a P adunarea resortului rural

Canon de pronosticuri al „Patriotul Spo

Numele:  
Adresa:

Carmen — Un		
Cioșani — Juventus		
Ferret — Prohoro		
Libertatea — Univer		
Oțelul — CFR Buc.		
Germania — CFR, Tim.		
Jiul — FC Craiova		
Sparta — Unirea-Trico or		
Rășnău — Gloria		
CFR Craiova — AMEFA		

Costul unui buletin este 2000 pentru fiecare rubrică rubricii, Lej 10.000.

Buletinele se primesc până la orele 15.

**In atenția celor doresc a se repa In Germania**

Chesura Poliției Arad pe cunoștința celor interesați re:

Cetățenii români de naț germană și supuși german miciliași pe raza mun Arad și doresc a se repatră muna s'ar înzării în le 10 zile (până la data de 2 1947) la Chesura Poinții reul Siguranței, camera N trui completarea formular înscriere pentru repatriere, următoarele acte: Extras re, certificat de național lelin de înscriere la bir și două fotografii.

Capii de familie se vor singuri, aducând două foto lor, precum și actele men familie.

Orice alte întrebări se nica la prezentare.

Furnizor: Gh. Ște

**Stabilit coeficientii de muncă  
în industriile metalo-chimice**

(Urmare din pag. 1.)

... vor primi un coeficient de 10 la sută.  
... constructorii de linii aeriene, electrice și telefonice, precum și meseriași și ajutoarele lor care creează efectiv la montaje sau reparării la înălțimi depășind 5 metri, fără dispozitiv permanent de protecție pentru prevenirea accidentelor, vor primi un coeficient de 5 la sută pentru timpul lucrat efectiv în aceste condiții.

**ECHIPAMENTE DE PROTECTIE**

Luându-se în considerare că unii muncii impun acordarea unor echipamente de protecție — atât pentru conservarea sănătății salariaților cât și pentru păstrarea în bune condiții a îmbrăcămintei și încălțămintei — s-a căzut de acord ca pentru acei care lucrează la munci grele direcțiunile întreprinderilor să pună la dispoziția muncitorilor următoarele: ochelari, căști contra prafului, boturi de piele și sorturi de asbest, salopete pentru lucrul la rece, încălțăminte de cauciuc pentru lucrul la cald, și vagoane pentru transportul de cauciuc, etc.

**CINE VA BENEFICIA DE LAPTE**

De mai căzut de acord, ca cei care lucrează în atmosferă încălzită, cu acizi, gaze, sau praf, să primească pe tot timpul cât lucrează efectiv și permanent în asemenea condiții o jumătate de litru de lapte pentru fiecare zi lucrată.

Pentru a nu mai ajunge în situația din iarna trecută

**Aprovizionarea cu lemne de foc se va face după un plan bine stabilit**

**Economatele din Arad vor primi 8500 vagoane lemne — Populația neincadrată în economate să se înscrie la depozite de lemne de foc**

Oficiul Economic Județean a repartizat pentru economatele din Arad 8500 vagoane lemne. Aceste cantități de lemne vor fi livrate economatelor de către întreprinderi particulare pentru exploatarea pădurilor cât și de către CAPS care vor proceda la această aprovizionare conform noului plan stabilit de Serviciul Județean Silvio. Fără excepție numai exploatarea comună.

Toate cantitățile exploatate până în prezent cât și cele în restanță sunt blocate conform deciziei ministerial 5081 și vor intra în cadrul programului de aprovizionare a salariaților cu lemne pentru anul 1947-48.

Din aceste cantități 1300 de vagoane le vor livra comercianții de lemne din Arad, 1250 vagoane le va livra CAPS pentru instituții și alte 1500 vagoane pentru salariații publici.

Restul cantităților de lemne vor fi livrate de către exploatarea particulară. Livrarea lemnului repartizat de către Oficiul Economic Județean începe zilele acestea.

Acest Oficiu anunță în același timp că autorizațiile de lemne de foc se sisteză iar autorizațiile pentru transportul lemnului vor fi modificate specificându-se datele necesare pentru a fi valabile pentru anul 1947-48.

Măsurile luate din timp de către

Oficiul economic județean sunt foarte bine venite cu atât mai mult cu cât zilele acestea comercianții de lemne s'au cedat la o speculă extraordinară vânzând metrul de lemne cu 2 milioane lei.

Tot în legătură cu situația lemnului la Oficiul de aprovizionare al Primăriei au sosit mai multe plângeri din partea cetățenilor care anunță că toate cantitățile cumpărate de la comercianți au fost date cu lipsă. În urma acestui fapt Oficiul de Aprovizionare atrage atenția comercianților să măsoare exact cantitățile de lemne. Oficiul de aprovizionare va face mai multe controale la comercianții de lemne și acolo unde va constata că lemnele sunt sub măsura plății, va aplica amenzi drastice.

Oficiul de aprovizionare anunță populația neincadrată în economate să se înscrie de urgență pe tabloul de lemne la depozite cel târziu până la 1 Mai pentru că altfel vor rămâne fără lemne.

Totodată, acest oficiu cere să stăruie pentru urgența aprovizionării pentru că după un mai târziu din lipsă de vagoane să rămână neaprovizionați.

**Anglia în fața unei primejdii imediate a inflației**

LONDRA. Prezintă în fața Comisiei Comitetului bugetului statului pe anul acesta, d. Hugh Dalton, ministrul finanțelor, a declarat între altele că Anglia absoarbe împrumutul canadian și cel american mult mai repede decât se fi dorit guvernului.

„Ne aflăm — a mai spus d. Dalton — în fața primejdii imediate a unei inflații care ar putea depăși limitele și răsturna diferențele controlate stabilite de guvern”.

Milioane de britanici au aflat de măsurile expuse de d. Hugh Dalton în cadrul noului buget, chiar de când nu au ascultat la radio discursul ministrului și nu au citit nici gazetele de dimineață.

Este drept însă că au aflat numai cei care au vrut să-și cumpere țigări sau tutun de pipă și care au văzut că vânzătorul le cere 1 shilling mai mult pentru 20 țigări, față de prețul plătit ieri.

**Azi se pune în circulație bancnota de 1 milion lei**

**Ușurarea plășilor comerciale**

Consiliul Băncii Naționale întrunit ieri sub președinția dlui vice-guvernator Aurel Vișoiu, a hotărât punerea în circulație începând de Vineri, 18 Aprilie un nou semn monetar, bancnota de 1 milion lei, aprobat prințural de Consiliul de miniștri frânța de cărbători.

Scopul emiterii acestei noi bancnote este acela de a ușura plășile comerciale și chiar, cele particulare intrucât bancnota de 100.000 lei, nu mai corespunde necesităților pieței, afară de faptul că numărarea și contabilizarea plășilor făcute în această bancnotă și în cele în fabricare ei, creiază mari neajururi

instituțiilor bancare precum și tutunul celorlalte întreprinderi, prin pierderea de timp și utilizarea de funcționari speciali însărcinați cu această atribuție.

Menționăm de asemenea, că la actualele cursuri oficiale ale devalizelor străine bancnotele cele mai mari ale celorlalte state au următoarele valori în lei: 10.000 dolari 1 miliard 500 milioane lei, 1000 lire sterline 500 milioane lei, 1000 franci elvețieni — 31 milioane lei, iar bancnota de 10.000 coroane suedeze valorează tot la cursul oficial 416 milioane lei. Se poate observa din valorile de mai sus cu cât am rămas în urmă, față de necesitățile pieței, mai cu seamă în țara noastră unde sistemul plășilor prin ceenză este prea puțin utilizat în vreme ce în țările menționate mai sus, el este de o importanță mult mai mare decât al plășilor în bancnote.

**CARACTERISTICILE BILETELUI DE 1 MILION**

Biletul de 1 milion se aseamănă în ansamblul lui foarte mult cu noua bancnotă de 100.000 lei.

Culoarea predominantă este albastră verzui, iar pe dos cheamul este pe fond violet.

Desenul este același ca al noii bancnote de 100.000 lei.

Fligramul este format din monogramă BNR răspândită pe toată suprafața biletului.

După răzirea generală, bancnotele de 500 lei, ar trebui cât mai curând retrase, pentru că aspectul lor devine în adevăr, insuportabil. Funcția acestor bancnote este foarte bine îndeplinită de moneta metalică de aceeași valoare aflate în circulație.

...inică în sala festivă a Primăriei

**Mestesugăria arădană își va exprima doleanțele în fața deputaților meseriași**

În cadrul conferinței meseriașilor, patroni, conferință care va avea loc Duminică orele 9 dimineața în sala festivă a Primăriei care vor participa mai mulți meseriași, vor fi puse în discuție probleme care frământă mesesugăria arădană.

În multe cereri ale meseriașilor și formulate și înaintate deputaților pentru a interveni pentru rezolvarea lor.

...va cere o cotă de materiale semifabricate suficientă să aprovizioneze atelierul.

...sămenii cer ca reprezentanții meseriașilor să nu lipsească dintr-un departament economic sau autoritate unde se discută și se hotărăște asupra intereselor lor.

...fruntea deputaților meseriași, vor veni la Arad este d. Barbu Ștefănescu, președintele Federației centrale a meseriașilor pa-

...este membru al comitetului central al Partidului Național Popular. Cu acest prilej va face o vizită la sediul Partidului Național Popular și

...și răspândiți în „Patriotul”

...va sta de vorbă cu fruntașii politici locali ai acestui partid și cu comercianții și industriașii din Partidul Național Popular.

Conferința de Duminică este așteptată cu viu interes de către mesesugăria arădană și chiar de către mesesugăria din întreaga regiune, care — de altfel — își va trimite reprezentanții la Arad.

**De Paști**

**U.F.A.R.-ul alături de copiii moldoveni**

Unitatea femeilor antifasciste, organizația Arad în cadrul Federației democratice a femeilor a stat alături de CARS, dădu-i acestuia un prețios ajutor și ușurându-i munca.

Cu ocazia Sfințelor Paște, Unitatea femeilor antifasciste a dat pentru copiii moldoveni, cei dela spitalul central și cei dela căminul din Aradul Nou, 150 ouă roșii și peste 200 colăci. Au fost împărțite de către UFAR, 48 cochete pentru fetițele moldovence, rochete care au fost confecționate de către membrele acestei organizații.

Tot cu ocazia Sfințelor Paște UFAR-ul din Pâncota a dat pentru

copiii moldoveni dela spitalul central 414 bucăți prăjituri.

Cozma Susana și Cipai Ecaterina, devotate membre ale acestei Uniuni, în tot timpul activității lor au muncit cu neînmurită dragoste. De dimineața și până seara susnumitele femei sunt printre copiii moldoveni, împărțindu-le acestora o căldă dragoste și îngrijindu-i ca pe proprii lor copii.

Organizația Uniunii Femeilor Antifasciste aduce pe această cale călduroase mulțumiri tuturor membrilor care s'au îngrijit ca Paștele copiilor moldoveni să fie mai multumitor și mai vesel.

**Conferința de la Moscova**

**Tratatul de pace cu Austria va primi formă definitivă în cursul actualei sesiuni**

**Problema cărbunilor germani în discuția miniștrilor de externe**

În cursul ședinței de ieri a Consiliului miniștrilor de externe d. Molotov a făcut o declarație referitoare la raportul experților în ce privește producția și repartiția cărbunilor din minele din Germania în Europa.

Munca experților — după părerea d-lui Molotov — a dat rezultate pozitive, și după cum declară d-sa, nu este nevoie să se aștepte consolidarea economică a Germaniei pentru a rezolva chestiunea cărbunilor, după care apoi a arătat că producția actuală de cărbuni a Germaniei este de 144 milioane tone, ceea ce înseamnă 53 la sută din producția de război, d. Molotov a propus:

1. Să se invite Comisia Aliată de control din Berlin, să fixeze un plan de producție și repartizare a cărbunilor, ținându-se seama de considerentele precedente.

2. Să se creeze un organism social pentru a institui un control special în Ruhr, sub supravegherea Comisiei Aliate de control.

Deasemenea d. Molotov a cerut ca partidele democratice, sindicatele și organizațiile antinaziste, cât și asociațiile tehnice să fie asociate la această muncă.

În ceea ce privește tratatul de pace cu Austria, s'a hotărât ca începând de Joi dimineața să fie ascultată reprezentantul Austriei d. Gruber și reprezentantul Jugoslaviei d. Kardelj. S'a trecut apoi la

examinarea articolelor întocmite de adiunții.

În preambuli s'a hotărât ca numai marii puteri să semneze tratatul, celelalte națiuni având facultatea de a semna ulterior. Aci d. Molotov a făcut o declarație ce a fost primită favorabil.

D-sa s'a declarat că este de acord ca să se termine și să se semneze tratatul austriac la Moscova în cursul actualei sesiuni.

Restul preambulului a fost adoptat în unanimitate. Articolul prin care se restabilește Austria ca stat independent și democratic a fost adoptat fără dezbateri. Art. 2 pune chestiunea garantării acestei independențe.

**O eră de violență fără precedent începe în Palestina**

**Executarea lui Dov Gruner. Proclamarea stării de asediu**

IERUSALIM. — Executarea prin spânzurare a lui Dov Gruner și a altor trei condamnați, membri ai organizației clandestine evreiești, a avut loc în zorii zilei de Miercuri în închisoarea din Acra în prezența mai multor personalități oficiale — anunță corespondentul Agenției „France Presse”.

Autoritățile tăgăduiseră până târziu în cursul serii de Marți că intenționează să procedeze la execuție.

Toată lumea a acceptat versiunea oficială a transferării lui Dov Gruner de la Ierusalim la Acra de teama unei evadări.

La ora 5 dimineața s'a anunțat prin radio că o intrat în vigoare în întreaga Palestină măsura interdicției circulației. Puțin după aceea, s'a anunțat că condamnații au fost executați.

Gruner a murit cu curaj exprimând până la sfârșit convingerea că „cauza justă a evreilor va triumfa” și că „Palestina va deveni căminul tuturor celor persecutați”.

Prima impresie în urma acestei executări este că o eră de violență fără precedent începe acum în Palestina — cu atât mai regretabilă cu cât ONU va trebui să delibereze în același moment asupra viitorului țării.

În cursul dimineții de Miercuri s'au introdus în Palestina cele mai mari măsuri de securitate luate vreodată.

Un comunicat oficial declară: „Se interzice părăsirea locuințelor din regiunea evreiască din Haifa și în cartierul central al Ierusalimului, ca și în regiunea municipiului Tel Aviv și în regiunea urbană Belhaliqva.

Interdicția de a se circula pe căile de comunicație va fi pusă în

vigoare în mod efectiv în toată Palestina cu începere de la ora 18 și 30”.

**ATENTAT NEIZBUTIT LA MINISTERUL BRITANIC AL COLONIILOR**

LONDRA. — La ministerul coloniilor din Londra, într-o cameră

a clădirii anexe Devar House a fost găsită azi dimineața o bombă construită din material explozibil.

Descoperită de un funcționar venit de dimineață la birou, bomba a fost imediat transportată la postul de poliție din apropiere, unde este acum examinată de experții ministerului de interne.

**Se discută acordarea unui împrumut de 1 miliard dolari U.R.S.S.-ului**

NEW-YORK. Un purtător de cuvânt al Departamentului de Stat a declarat că este foarte posibil ca în cursul negocierilor care vor avea loc la Washington pentru

reglementarea problemelor puse de legea de „împrumut și închiriere”, să se examineze și chestiunea acordării unui împrumut de un miliard dolari Uniunii Sovietice.

**Majorarea tarifelor de mărfuri și călători pe C. F. R.**

Pe data de 17 Aprilie 1947, ora 0, toate taxele din actualele tarife locale de mărfuri, directe inferioare, combinate, precum și toate taxele convenționale și forfetare prevăzute de convenții cu excepțiile prevăzute în cuprinsul circulației se majorează de 14 ori.

Începând de la 21 Aprilie 1947 ora 0.00 toate taxele prevăzute în tariful local de călători, valabil de la 1 Ianuarie 1947, se sporesc de 5 ori, cu excepția timbrelor CFR, și CAD, prevăzute în tabloul XXXIV coloanele 6 și 7, care rămân neschimbate.

Tariful dus-întors, pentru funcționari introdus la 1 Ian. 1947, prin F. Oficială 1759 și prevăzut în tabloul XXXIII se anulează.

Auonamentele, buletinele de călători, și biletele bianco de dus-întors, pentru funcționari emise până la această dată, rămân valabile până la expirarea valabilității înscrise pe ele.

Abonamentele generale cu plată

se vor elibera numai pe câte o lună, pentru particulari și maximum până la 3 luni pentru autorități.

Tichetele de tren rapid cu preț întreg și preț redus se modifică după cum urmează:

Tichet preț întreg până la 250 km. cls. I-a 150.000 lei, cls. II-a 115.000 lei, cls. III-a 75.000 lei, peste 250 km. cls. I-a 300.000 lei, cls. II-a 230.000 lei, cls. III-a 150.000 lei.

Tichetul cu preț redus până la 250 km. cls. I-a 80.000 lei; cls II-a 60.000 lei; cls. III-a 40.000 lei; peste 250 km. cls. I-a 160.000 lei; cls. II-a 100.000 lei, cls. III-a 80 mii lei.

Astfel cu prețul majorat spre direcțiile de mai jos un bilet va costa:

ARAD—BUCUREȘTI clasa I-a 1.049.000 lei, pentru rapid, plus tichetul de 312.000 lei. Personal clasa II-a 787.000 lei iar clasa III 525.000 lei.

**Informații**

— SINDICATUL HIGIENĂ și frizeri convocă membrii săi zeri cafe și ucenici la Adunarea Generală ce va avea loc: Vineri 17 Aprilie a. c. ora 6 d. m. la sediul Sindicatului. La ordinea de zi problema noilor salarii. Prezența membrilor este obligatorie.

— Dr. HÖFFLICH ADALBE avocatură, după o lungă și grea boală a încetat din viață în ziua 17 Aprilie 1947. Înmormântarea va avea loc în ziua de 18 Aprilie orele 15 în cimitirul vechi evreiesc.

— CERCUL TERITORIAL ARAD. Publicație. Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua 21 Aprilie a. c. orele 10 va avea loc în Căzarma Sănicolaul Mic (în gara Aradul Nou) tinerea unei licitații publice pentru vinderea de cărți vechi de diferite mărimi și de ambalaj. Licitația se va ține în form art. 88, 110 din LCP. Căile de sarcini se poate vedea zilnic între orele 11-13 la Cercul Teritorial Arad, serviciul Imbrăcămintă. Cheltuielile de publicație se suportă de cumpărător. Comand. Cerc. Terit. Acad. Colonel Georgeșcu, Arad. Alex.

— SINDICATUL ALIMENTAR anunță ședința morarilor, care va avea loc în ziua de 20 Aprilie, Duminică, orele 10, în localul Sindicatului Muncitorilor Alimentari. Prezența obligatorie.

— AZI SE DISTRIBUE CĂRȚI. Administrația CAM aduce la cunoștința tuturor că azi, începând de la ora 11, toate distribuțiile CAM vor distribui chibucite, tancuri IOVR vor primi o cantitate de 1800 cutii, iar debitantii vor primi 1500.

— TOTI ACEI CARE AU ASIGURATI la Caselor de Asigurări Sociale din Ardealul de Nord pe tot timpul cât a fost cedat urmașii lor și au pierdut cererile de asigurare, dovezile de cereri și orice alte acte, prin care ar putea face dovada că au fost asigurați, sunt rugați să se prezinte la Casa de Asigurări Sociale din Serviciul Evidenței și verif. drepturilor, etaj II, în vederea constituirea drepturilor de asigurare, până la data de 25 Aprilie. Orice prezentare după această dată rămâne fără nici un efect.

ARAD—ORADEA bilet personal clasa I 416.000, clasa II 312.000, clasa III 208.000 lei.

ARAD—BRASOV personal clasa I 882.000 lei, clasa II 662.000 lei iar clasa III 441.000 lei. Personal cu preț redus se va plăti tichetul de reducere.

ARAD—CLUJ via Teiuș personal clasa I 748.000 lei, clasa II 562.000 lei iar clasa III 416.000 lei. Tichet pentru rapid 150.000 lei.

ARAD—TIMISOARA personal clasa I 217.000 lei, clasa II 162.000 lei iar clasa III 109.000 lei. Tichet pentru motor se plătește la clasa I-a 84.000 lei, la clasa II-a 63.000 lei iar la clasa III-a 49.000 lei.

ARAD—PECICA personal clasa I 100.000 lei, clasa II 75.000 lei iar clasa III 50.000 lei.

În cele de mai sus am arătat costul biletului la biroul de vânzare ceea ce înseamnă că la casiereria a gării biletele se dau la o sumă redusă.